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为完善住房公积金制度覆盖体系，扩大住房公积金制度受益面，支持灵活就业人员更好解决住房问题，根据《住房公积金管理条例》《建设部 财政部 中国人民银行关于住房公积金管理若干具体问题的指导意见》及《“十四五”公共服务规划》等规定，我管理中心经过深入调研并借鉴试点城市经验做法，结合我市实际，起草了《黄山市灵活就业人员参加住房公积金制度管理办法（试行）》（以下简称“《管理办法》”）。
一、起草背景
1.国家政策要求 
近年来，住建部等多部门多次发文，鼓励探索将灵活就业人员纳入住房公积金制度，保障其住房权益。  
2.民生需求迫切  
随着新业态经济快速发展，黄山市灵活就业群体（如个体工商户、自由职业者、出租车司机、网约车司机、快递员、外卖员等）规模持续扩大，原有政策（黄政办秘〔2016〕47号）已难以适应新形势。  
二、政策依据
（一）国务院《住房公积金管理条例》。
（二）《建设部 财政部 中国人民银行关于住房公积金管理若干具体问题的指导意见》（建金管〔2005〕5号）第一条明确“城镇个体工商户、自由职业人员可申请缴存住房公积金”。
（三）《国务院关于印发〈“十四五”数字经济发展规划〉的通知》（国发〔2021〕29号）第九条第三款指出“健全灵活就业人员参加社会保险制度和劳动者权益保障制度，推进灵活就业人员参加住房公积金制度试点”。
（四）《关于印发〈“十四五”公共服务规划〉的通知》（发改社会〔2021〕1946号）第四章第一节指出“扩大住房公积金制度覆盖范围，多措并举促进单位依法缴存，鼓励灵活就业人员参与住房公积金制度”。
（五）《黄山市住房公积金缴存管理办法》《黄山市住房公积金提取管理办法》《黄山市住房公积金个人住房贷款管理办法》。
（六）《青岛市灵活就业人员参加住房公积金制度试点实施细则》。
 三、主要内容
《管理办法》分为总则、缴存、使用、其他四个章节共二十八条，主要包括以下内容：  
（一）第一章“总则”共有五条，明确了灵活就业人员参加住房公积金制度的依据、适用范围、灵活就业人员定义、黄山市住房公积金管理委员会和黄山市住房公积金管理中心的职责以及遵循的原则。
（二）第二章“缴存”共有十二条，涵盖了灵活就业人员缴存住房公积金需要的材料、账户管理、缴存基数、缴存比例、缴存方式、退出缴存、异地转移等相关内容。其中灵活就业人员凭有效身份证件即可申请开户，签订自愿缴存住房公积金托收协议，只能设立一个住房公积金账户；灵活就业人员缴存基数由缴存人自行确定，参照市公积金中心每年公布的单位职工缴存基数上下限执行；缴存比例为10%-24%，全部由个人承担，缴存基数和缴存比例可随时调整。账户设立后当月或次月起按月代扣代缴，账户设立超过3个月仍未缴存的自动销户；无未结清住房公积金贷款的灵活就业人员连续欠缴3个月以上的视为退出自愿缴存，账户自动封存；封存满6个月后缴存人仍未办理提取的，由市公积金中心统一销户。灵活就业人员办理住房公积金贷款后，应继续按月缴存住房公积金，月缴存额不得低于住房公积金贷款月还款额，贷款未结清前，不得停缴住房公积金。灵活就业人员退出自愿缴存后又重新开始缴存需重新签订协议，不得补缴欠缴的住房公积金。   
（三）第三章“使用”共有四条，包括灵活就业人员可提取情形、贷款政策等。其中贷款期限男性不超过63周岁、女性不超过53周岁；贷款条件、额度、利率和流程按照我市现行贷款政策执行；办理贷款时应同时签订按月冲还贷协议，缴存额用于冲抵月还款额。    
（四）第四章“其他”共有七条，明确了失信惩戒、动态监测住房公积金个贷率、资金紧张时可收紧灵活就业人员住房公积金贷款政策、执行时间等。
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